

ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ — ЗНАМЯ НАШЕЙ ЭПОХИ

БАКУ, 26 мая. (ТАСС). Международная научная конференция «Великий Октябрьская социалистическая революция и национально-освободительное движение народов Азии, Африки и Латинской Америки» открылась сегодня в столице Азербайджана. Среди участников в ее работе представителей 70 государств — видные деятели международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, делегаты социалистических стран, видных государств Азии, Африки и Латинской Америки.

Бурными, продолжительными обсуждениями приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева участникам конференции, которое открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана Г. А. Алиев.

Выступив с докладом, Г. А. Алиев подчеркнул всемирно-историческое значение Великого Октябрьской социалистической революции, совершенной под руководством В. И. Ленина и соз-

данной им партии коммунистов, подробно остановился на опыте практического разрешения в многонациональном Советском государстве политических, экономических и социальных проблем. Докладчик говорил о могучем воздействии идей Великого Октября на развитие мирового национально-освободительного движения.

Участники конференции горячо приветствовали Генерального секретаря Компартии Грузии товарища Д. К. Кобаидзе, председателя Великого Октября, сказал он, вместе с советскими людьми радостно празднуют все народы земли, вступившие на путь национального освобождения, трудящиеся всего мира.

На конференции выступил председатель Советского комитета солидарности стран Азии и Африки М. Турсунзаде, первый секретарь ЦК Иракской компартии А. Мухаммед, генеральный секретарь Организации солидарности народов Азии и Африки — Юсеф э-Сибан, член президиума Комитета афроазиатской солидарности СРВ Фук Ванг Куанг и другие. Конференция продолжает работу.



КАНДИДАТЫ НАРОДА РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ

Не так давно в третьем цехе, где трудится Гули Двали, выдвигая кандидатов в депутаты местных Советов, товарищи вновь назвали его имя. Серго Гердадзе, секретарь цехового партбюро, сообщил собравшимся, что Гули Рубенович Двали трудится — и трудится отлично — уже в счет 1982 года.

Кто-то попросил: — Пусть Гули расскажет, как выполнял наши прежние наказы.

Двали встал со своего места, помолчал немного, а прищурив глядя в зал, и вдруг широко улыбнулся: — На собственном опыте убедился в том, что «кто в Совете, тот за людей в ответе... Ну, а что сделать удалось, давайте вместе припомним... Благоустроили дорогу на завод, упорядочили работу общественного транспорта, особенно в часы «пик» и в ночное время. Что еще? Построили новую водопроводную линию, взяли под свой рабочий контроль качество

строительства жилья — эта работа уже дала свои положительные результаты. Обсуждали на заводе экологичность, и добились, что она стала одной из лучших в городе... А потом выступали товарищи Гули Двали. Они говорили о своем кандидате в депутаты Кутанского городского Совета депутатов трудящихся, как об инициаторе патристического движения на заводе «Пятилетка» — в три года! Это благодаря таким рабочим, как Гули Двали, завод выполнил девятую пятилетку еще 5 июня 1975 года, выдал сверхплановой продукции на четыре миллиона 400 тысяч рублей. Сейчас кутанские химкии взяли повышенные социалистические обязательства в честь 60 летия Великого Октября. Обязательства эти успешно выполняются. Недавно 20 основных видов продукции предприятия внесены в государственный Знак качества.

Весьма значительный личный вклад Гули Двали и его последователей в общеамериканские дела. Более сорока рабочих предприятий, взявших повышенные обязательства в честь юбилея Великого Октября, уже завершили задания первых двух лет десятой пятилетки. Напарник Гули

Двали и его соратники по социалистическому соревнованию член Кутанского городского партии Амиран Джантвелашвили трудится уже в счет 1982 года. Он трудится на штамповочном Кутанского завода, где работает в цехе КИСС Гули Двали рассказывает, чем лично для него примечательны год 60-летия Великого Октября.

— Нынешний год юбилейный не только для нашей страны, но и для многих членов моей семьи. Судите сами: отцу моему, Рубену Георгиевичу, исполняется 80 лет, 75-летие отмечает мама, Мария Георгиевна Григорьяни, дочурке Майе — 5 лет. Мне этот год запомнится еще и потому, что я награжден медалью «За трудовую доблесть» и выдвинут кандидатом в депутаты Кутанского городского Совета. И еще одно радостное событие произошло в жизни моей семьи: мы получили трехкомнатную благоустроенную квартиру. Я не пожалел сил, чтобы отблагодарить родную партию за работу, товарищей — за высокое доверие.

Ш. ГВИНИАИДZE, (Корр. «Заря Востока».)

В Совете Министров Грузинской ССР МОЩНЫЙ РЫЧАГ ПРИВЕДЕН В ДЕЙСТВИЕ

ГОСУДАРСТВО ПРОДАЕТ НАСЕЛЕНИЮ КОМБИНИРОВАННЫЕ КОРМА ЗА ПРОИЗВЕДЕННЫЕ В ЛИЧНОМ ХОЗЯЙСТВЕ МЯСО И ШЕРСТЬ

Претворяя в жизнь указания партии и правительства, трудящиеся городов и сел нашей республики развернули работу по увеличению производства и продажи государству мяса, молока, яиц, шерсти с присадебных участков.

Однако зачастую стремление рабочих, колхозников и служащих внести свой вклад в решение задачи улучшения снабжения трудящихся продуктами животноводства ограничивается нехваткой комбинированных кормов в свободной продаже, без которых трудно быстро и эффективно откормить скот в условиях личных хозяйств.

В целях упорядочения продажи населению комбинированных кормов Совет Министров Грузинской ССР 17 мая 1977 года принял соответствующее постановление.

В нем отмечается, что в продаже и распределении населению республикой комбинированных кормов имеются серьезные недостатки. Цена и качество комбинированных кормов в Грузии не соответствуют уровню в других республиках СССР, что не позволяет без учета объемов государственных закупок продуктов животноводства в тех или иных районах и городах. Нередко комбинированные корма покупают лица, которые не производят и не сдают государству никакой животноводческой продукции; наряду с этим не осуществляется должный контроль над правильностью реализации комбинированных кормов.

Для того, чтобы повысить заинтересованность населения в продаже государству продуктов животноводства и ликвидировать недостатки в обеспечении потребностей комбинированными кормами, Совет Министров Грузинской ССР постановил в порядке и в объеме, установленном в постановлении, вводить в действие с 1 апреля 1977 года. Колхозы, совхозы, межхозяйственные предприятия и организации, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся могут часть комбинированных кормов заранее продать тем лицам, которые обязались продать государству мясо и шерсть.

Распределено по районам, городам, автономным республикам и области количество комбинированных кормов для продажи населению. Ахалнахскому району выделено 1.407 тонн. В год на овсю — 973, Ахалнахскому — 691, Аджарскому — 361, Аспиндазскому — 248, Хашурскому — 525, Карельскому — 296, Горьскому — 577, Капсскому — 236, Боржомскому —

СФЕРА ОБСЛУЖИВАНИЯ: СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ КТО ПРЕДЛОЖИТ НОВИНКУ?

СЕГОДНЯ запросы потребителей перешли в качественно новую плоскость. Уже недостаточно наличие товара, нужно еще, чтобы он оказался красивым, модным, удобным, изысканным, словом, выполненным на самом высоком уровне. В этом — суть прогресса, в этом — наглядное выражение того неслыханного факта, что год от года благосостояние советских людей неуклонно повышается.

Бесспорно и то, что промышленность не всегда поспевает за этим ростом. И в количественном отношении, и более всего, в качественном. Не поспевает за этим ростом и сфера услуг. Слишком мало появляться на прилавках наших магазинов, в аптеках, в магазинах, в современных не по дате выпуска, а по уровню технического исполнения. Почему? В каком звене механизма отрасли народного потребления происходит сбой? Где та «ниточка», с которой начинается клубок противоречий, но всегда очень сложных взаимоотношений промышленности, торговли, потребителей?

Как отмечалось на V пленуме ЦК Компартии Грузии, самым большим недостатком в торговле непереработанными товарами является недостаточная изученность спроса населения, а на этой основе — слабое воздействие торговли на производственные предприятия. Некоторые промышленные предприятия мало заботятся об освоении новых видов продукции широкого потребления даже после того, как сами извещают, желая их изготовлять. И так, именно с плохого изучения спроса, конъюнктуры рынка, по-видимому, начинается дефицит на хорошие, модные товары массового спроса.

СВЫШЕ 130 моделей обуви, готовой одежды и трикотажа и их изделий, выпускаемых предприятиями Министерства легкой промышленности республики; сегодня маркируются индексом «Н» — новинка. Еще 60 процентов от общего количества изделий отрасли будет обновлено в нынешнем году. Цифры, надо сказать, впечатляющие, они свидетельствуют о том, что в системе Минлепрома за последние годы, действительно произошли определенные сдвиги в обновлении ассортимента изделий массового спроса.

И все же за отраслью, спорит с этим не приходится, еще очень много долгов перед потребителями. Десятки наименований новинок ждут промышленного освоения, десятки наименований товаров продолжают числиться в разряде дефицитных. В то же время — торговые базы затоварены некоторыми изделиями, которые никто не берет. Не есть ли это концентрированное выражение того положения, что в системе Минлепрома слабо изучают запросы потребителей? Да и как их здесь вообще изучают?

Опытные образцы новой продукции, разработанные в экспериментальных лабораториях на предприятиях, и запущенные в серию после утверждения художественным советом при министерстве в состав которого входят представители Госстандарта, торговых баз и Министерства торговли, поступают в два специализированных магазина в столице республики: обувной на проспекте Чавчавадзе и по продаже тканей на проспекте Руставели. Продавцы-эксперты наблюдают за отношением покупателя к новинкам, проводят опросы, записывают замечания по ассортименту, расцветке, фасону и т. д. На основе этих наблюдений разрабатываются рекомендации предприятиям, которые учитывают их при внедрении новинок в массовое производство.

Такова схема в чистом виде. При ее идеальном функционировании путь новинки от производства до потребителя, действительно, должен быть коротким и быстрым. Не деле же так бывает далеко не всегда.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — ТОРГОВЛЯ — ПОТРЕБИТЕЛЬ. ГДЕ ПРОИСХОДИТ СБОЙ? ▲ В ДОЛГУ ПЕРЕД ПОКУПАТЕЛЕМ ▲ ИЗМЕНИТЬ ТОЧКУ ОТСЧЕТА ▲ КТО ДАСТ РЕКОМЕНДАЦИИ!

— Первая задержка, — говорит начальник отдела организации производства и поставок новых видов изделий Минлепрома А. Нацелишвили, — за Комитетом цен. В среднем удорожание цены на изделия занимает до шести месяцев. Согласитесь, что для отрасли, производящей предметы массового спроса, да еще быстро меняющегося, подобное положение едва ли можно считать нормальным. Но это в том случае, если новинка уже есть. Говоря же откровенно, все дело в том, что при выпуске новых товаров предприятия нашей системы по-прежнему исходят из своих возможностей, а не из запросов потребителей. В результате очень часто осваиваются наиболее легкие, наиболее «технологичные», в худшем смысле этого слова, товары. Нужно изменить точку отсчета: именно запросы потребителей должны формировать ассортиментные планы предприятий.

Что ж, с этим трудно не согласиться, тем более что ничего нового в такой постановке вопроса нет, это азбука организации производства товаров народного потребления. Вызывает недоумение лишь то, что обо всем этом говорят в ведомстве, которое... по долгу службы призвано проводить эти благие идеи в жизнь. Впрочем, к этому мы еще вернемся, а пока поговорим о том, как возмущают запланированный великий план в системе Министерства местной промышленности республики.

ЗДЕСЬ цифры не так впечатляющие. В прошлом году, например, на предприятии системы было освоено лишь 180 наименований новых изделий, что составляет меньше 10 процентов от общего количества выпускаемой продукции. Чем это вызвано?

Однозначно ответить на этот вопрос трудно. Не в последнюю очередь создавшееся положение — результат отсутствия в отрасли достаточно мощной научно-конструкторской базы для новых разработок. Существующее при министерстве СКБ не в состоянии снабжать предприятия деловыми рекомендациями, поскольку оно мало мощно, не имеет своих опытных цехов, не в состоянии разрабатывать технологию, выпускать опытные образцы новых товаров и оснестку для их изготовления. А без всего этого предприятия неохотно берутся за выпуск новинок. Вот и наводит Министерство местной промышленности торговые прилавки городов нередко подпадавшими всем сеточками, сумочками и т. д.

Кстати, о сеточках. Кроме предприятий местной промышленности их выпускают Минлепром, различные артели, общест. слесарь и глухонемых, ряд других предприятий. Разговор этот имеет прямое отношение к изучению спроса, к изучению рынка, который, по моему мнению, уже насытился «сеточками», в то время как «раскопечаренные» цехи продолжают гнать эту продукцию. Кто должен знать о степени насыщения рынка тем или иным товаром?

— По-видимому, планирующие органы, в частности, Госплан республики, — объясняет первый заместитель министра местной промышленности республики Варвара Григалашвили, — именно здесь должны пресекаться стремления отдельных предприятий пойти по более легкому пути — изготовить продукцию, уже выпускаемую другим. Скажем, многие крупные предприятия союзного подчинения изготавливают в цехах ширпотреба... закупают для волос, в то время как они в состоянии выпускать значительно более сложные и нужные потребителю изделия. Или

ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА ЗАКУПОК ЧАЙНОГО ЛИСТА

на 23 мая (в тоннах)

Районы	Годовой объем закупок			
	Всего	На 23 мая	в % к плану	в % к факту
Абхазская АССР	65,000	33,140	11,910	36
Аджарская АССР	50,270	25,635	7,363	29
Махарадзевский	60,274	30,786	8,883	35
Зугдидский	47,980	24,459	8,598	29
Цаленджикский	23,700	12,085	3,490	29
Гегечорский	17,170	8,757	4,434	51
Ланчхотский	16,390	8,354	3,823	46
Чохорский	15,840	8,078	3,825	47
Цхалтурский	10,200	5,202	2,376	46
Цхалкветский	8,530	4,300	2,142	49
Цулуцкский	8,380	4,276	1,978	46
Ткибульский горсовет	7,170	3,653	2,092	57
Хобский	7,440	3,793	307	8
Самтредский	6,565	3,346	1,776	53
Абашский	2,130	1,087	616	57
Терольский	760	387	218	56
Терольский	900	456	329	72
Чиатурский горсовет	800	406	91	22
Ванский	485	240	172	72
Зестафонский	16	9	—	—
ВСЕГО:	350,000	178,499	64,423	36

а. т. ч. трест чайных совхозов 70,000 35,710 11,430 32

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Ударным трудом, конкретными делами отвечают чаеводы Грузии на призыв кубанских земледельцев — получить в юбилейном году наибольший урожай. Они обязались собрать 360 — 365 тысяч тонн сортового листа, а работники предприятий перерабатывающей промышленности — произвести 90 — 92 тысячи тонн чая. Большинство колхозов и совхозов с этой задачей успешно справились к сезону сбора, умело, высокопроизводительно его производят. К 23 мая, как это видно из публикуемой сводки Центрального статистического управления при Совете Министров Грузинской ССР, закуплено 64,423 тонны сортового листа, что на 34,075 тонн больше, чем на эту дату в прошлом году.

Однако в некоторых районах темпы сбора недостаточны, не отвечают возросшим требованиям и повышенным обязательствам. Это относится к ряду колхозов и совхозов Аджарской АССР, Махарадзевской, Цаленджикской областей, зоны городов Ткибули и Чигурта.

Реализация обязательств чаеводов на юбилейный год требует высокопроизводительной работы труженников плантаций, коллективов чайных фабрик. Следует, как об этом говорилось на республиканском слете чаеводов, широко развить социалистическое соревнование, обеспечить его гласность. Партийные, советские, сельскохозяйственные органы, колхозы, совхозы чаеводческих районов обязаны учесть опыт прошлого года, когда был собран рекордный урожай, сделать соответствующие выводы и наметить пути дальнейшего совершенствования работы.

Наша славная чаеводы, полностью одобряя решения майского Пленума ЦК КПСС, общаются сделать все, чтобы порадовать Родину новыми успехами в труде. Долг партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, всех, кто в той или иной степени связан с чаеводством, окружить труженников плантаций заботой и вниманием.

(ГрузИнформ.)

ПРОГРАММА «ИНТЕРКОСМОС» — В ДЕЙСТВИИ

С 16 по 26 мая в Сухуми состоялась X совещание постоянной рабочей группы социалистических стран по космической биологии и медицине и одновременно проводился научный симпозиум, посвященный обсуждению результатов совместных исследований. Работе шла в рамках сотрудничества в области исследования и использования космического пространства в мирных целях по программе «Интеркосмос».

В работе совещания и сим-

позиума принимали участие более ста ученых и специалистов из Болгарии, Венгрии, ГДР, Монголии, Польши, Румынии, СССР и Чехословакии, которые обудили и согласовали планы работ на 1977 — 1980 гг. Важное внимание уделено использованию результатов научных исследований в практике здравоохранения, разработана программа совместных экспериментов на советском биологическом спутнике, запуск которого планируется в этом году. (ГрузИнформ.)

И ТАК, снова вопросы — где, кто, когда? Не довольно ли вопросов? Давайте попытаемся ответить на некоторые из них, решим хотя

ОТ РЕДАКЦИИ: В статье, которую мы сегодня предложили вниманию читателей, на наш взгляд, поднят очень важный проблема. Недостаточное знание потребительского спроса — один из главных факторов возникновения неликвидов, неходовых товаров, не нашедших своего покупателя. А это обходится государству недешево. Нужно решать эту проблему, и как можно скорее. Дел специалистов — определить, какие формы может принять это решение, — централизация, создание единого координирующего центра, либо интенсификация, активизация работы уже существующих лабораторий, институтов, советов и т. д. по изучению конъюнктуры и спроса.

Нам же хотелось бы заострить внимание лишь на одной детали. А именно той, что в министерствах и ведомствах, а именно в Министерстве легкой промышленности республики, министерствах местной промышленности и бытового обслуживания населения, о которых шла речь в статье, по-видимому, не замечают, что многие из затронутых острых вопросов в деле изучения спроса, быстрого освоения нового освоения новинок должны находить свое решение в самих этих ведомствах. Создание общереспубликанского центра, координация работ — процесс сложный и, что важно, длительный, поэтому вряд ли стоит сидеть сложа руки, ожидая помощи со стороны. Социалистическая предприимчивость, хозяйская ответственность, активизация работы уже существующих лабораторий, институтов, советов и т. д. по изучению конъюнктуры и спроса.

Итак, снова вопросы — где, кто, когда? Не довольно ли вопросов? Давайте попытаемся ответить на некоторые из них, решим хотя

СОТРУДНИЧЕСТВО ФИЗИКОВ

В Тбилиском университете подписан договор о научном сотрудничестве между университетами штата Нью-Йорк и старейшим вузом Грузии. Он предусматривает проведение совместных научно-исследовательских работ в области радиационной физики между Институтом исследования дефектов в твердых телах Нью-Йоркского университета и лабораторией физики и техники новых и перспективных материалов Тбилисского университета.

Норв есп о д е л е т ГрузИнформ. Ю. Гольдман взял интервью у видного американского ученого, директора Института исследования дефектов в твердых телах, действительного члена Академии наук штата Нью-Йорк Джеймса Корбетта.

— Советские ученые, — сказал он, — добились выдающихся результатов в области радиационной физики. Особенно хочется отметить работы профессора физики университета имени Лебедева, Вавилова и основанной им школы физиков. Сильные физические центры созданы в Москве, Ленинграде, Тбилиси, Новосибирске, Минске, Ташкенте и других городах нашей страны.

Достижения ученых Грузии в области радиационной физики поистине заслуживают внимания. Большой интерес представляют работы физика Вадима Нодара и Гия Кекелидзе, за которыми мы наблюдали давно и с неслабым интересом.

Мне кажется, что договор о коллективном лабораторном физики и техники новых и перспективных материалов, работы которого признаны в международном масштабе, принесет обоюдную пользу.

СВЕРЯЯСЬ С МОРАЛЬНЫМ КОДЕКСОМ

ПРЕДАВ ЗАБВЕНЬЮ ЗАПОВЕДЬ...

Всякий раз, когда медицина приходится признавать свое поражение, отступить перед смертью, свидетели бед невольно и неотступно спрашивают себя: как это случилось, когда началось? Вот как было на этот раз. Шестнадцатилетнего юношу К. Хубашвили срубила резкая боль. В Цхинвальскую областную больницу он поступил 21 августа прошлого года с диагнозом — острый аппендицит. Врач в приемном покое диагноз не опроверг в а.л., распорядился: в хирургическое отделение!

В отделение к больному приходили консультанты. Ларинголог, заглянув в горло, сказал: у него ангина. Терапевт, согласившись, добавил: кажется, еще и гастрит. Потом осматривал парня заведующий отделением Н. Дагоев. Посовещавшись, решили оперировать аппендицит. Со времени поступления больного до операции прошло около восьми часов — много для острого случая, требующего действий быстрых и точных. Не было никаких действий и потом, несмотря на обстоятельства сложные.

Спустя неделю (срок, к которому оперированные по поводу аппендицита уже ходят) К. Хубашвили стало резко хуже, а еще через два дня была установлена причина — послеперитонитная частичная непроходимость кишечника. На следующий день была сделана вторая операция — резекция кишечника (оперировал заведующий отделением Н. Дагоев). Прошли сутки, еще один, и еще. Состояние ухудшилось. Консультанты из Республиканской центральной клинической больницы были вызваны только восьмого сентября, после чего юношу перевезли в Тбилиси, но спасти уже не смогли.

Мать погибшего — Ш. Хубашвили пожаловалась в Министерство здравоохранения республики. Прежде чем говорить о степени виновности хирурга Н. Дагоева и главврача Цхинвальской больницы В. Цотнашвили, условным не считая аппендицит пустым заболеванием, а операцию, связанную с ним, — чепуховой. Всякая операция для больного — неизбежные страхи и страдания, для врача — новое испытание. Сколько людей — столько и разных организмов, самого искусственного хирурга могут подстергать здесь непредугаданные рифы.

ПЕРВОЕ ЗНАКОМСТВО

В Центральном выставочном зале Дамаска по инициативе профсоюза работников изысканий искусств Сирийской Арабской Республики и Союза художников СССР открылась выставка работ грузинских художников. Здесь представлено около шестидесяти полотен, выполненных заслуженными художниками республики Н. Месхидзе и Д. Нодия, художниками Г. Нармания, Р. Тордия, З. Рамадзе и В. Швелдзе. На открытие выставки в Дамаск выезжали художники Союз художников Грузии профессор Н. Джанберидзе и секретарь Союза художников Грузии Р. Тордия. Недавно они вернулись в Тбилиси, и мы попросили Н. Джанберидзе рассказать о впечатлениях.

Выставка работ грузинских художников — это первое знакомство жителей Дамаска с искусством Грузии, и надо сказать, что она вызвала большой интерес. На торжественном открытии выступили заместитель министра культуры Сирийской Арабской Республики Адин Ауджам, председатель профсоюза работников изысканий искусств страны Гази Аль-Халиди, ответственный секретарь этого профсоюза Аид Якуби. Присутствовал посол Советского Союза в Сирийской Арабской Республике Ю. Н. Червенков.



Выставка работ грузинских художников продлится два месяца. Кроме Дамаска, с ней познакомится жители городов Хомс и Алеппо. Эта экспозиция будет демонстрироваться также в Москве, в выставочном зале Союза художников СССР.

ДНИ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ В КУТАИСИ

В Кутаиси закончились Дни молодых ученых республиканского уровня. В течение Великой Октябрьской социалистической революции. Около 100 научных работников научно-исследовательских учреждений и вузов, представители всех отраслей науки и техники съехались на встречу, организованную советом молодых ученых и специалистов при ЦК комсомола Грузии. Цель ее — активизировать участие молодых в воспитании высококвалифицированных специалистов для различных отраслей производства, а также культуры.

СПОРТ НА СТАРТ ВЫЗЫВАЮТСЯ...

Завтра вступают в борьбу участники чемпионата СССР по хоккею на траве команд первой группы класса «А», среди них и спортсмены кутаисского «Локомотива». В 1979 году в Москве, на лучших спортивных сооружениях состоится финальный соревнование VII летней Спартакиады народов СССР. В программу ее впервые включен хоккей на траве — олимпийский вид спорта.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ НА СТАРТ ВИЛЬНЮС ВСТРЕЧАЕТ ГИМНАСТОВ

XII чемпионат Европы по гимнастике среди мужчин пройдет в столице Литвы 28—29 мая под знаком электороник. Главной особенностью этого спортивного форума гимнастов технической руководителем соревнований В. Калогномос. Электроником на сей раз будет даже один из снарядов — конь для опорных прыжков. Разработанная советским конструктором и электронной аппаратурой с помощью светосигнализации будет мгновенно и точно фиксировать место толчка участника. На помощь судьям придет также оригинальный «электронный секретарь».



На снимке: новый жилой поселок Батумского электромеханического завода.

ОТ ВЫБОРОВ К ВЫБОРАМ

На месте бывших заброшенных земель и голых пустырей окраины Батуми за последние годы выросли новые кварталы домов жилого поселка электромеханического завода. В течение ряда лет, прошедших после выборов в городской Совет депутатов трудящихся, здесь, кроме жилых домов, построены магазины, детские сады, появились новые улицы, названные именами Константины Гамсахурдиа и Галактиона Табидзе. В связи с ростом населения на территории нового поселка и предстоящей избирательной кампании образованы три новых избирательных округа. За годы десятой пятилетки только на жилищное строительство в Батуми будет затрачено более 200 миллионов рублей.

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН ПРОФЕССОРА Н. Г. ГОМЕЛАУРИ

Гражданская панихида состоится 27 мая в 8 часов вечера на квартире покойного — ул. Паллашвили, 32. Вынос 28 мая в 5 часов дня из квартиры. Похороны в пантеоне общественных деятелей в Сабурабало. Расходы, связанные с похоронами Н. Г. Гомелаури, отнесены на счет государства.

РЕДАКТОР Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ. СТАДИОН «ДИНАМО» ИМ. В. И. ЛЕНИНА

«ДИНАМО» (ТБИЛИСИ) — «АРАРАТ» (ЕРЕВАН) Начало в 17 часов. Предварительная продажа билетов в кассах стадиона «Динамо» 27 и 28 мая с 10 часов. Места нумерованные.

ПРИГЛАШАЕМ К ПУТЕШЕСТВИЮ НА СОВРЕМЕННОМ КОМФОРТАБЕЛЬНОМ ТЕПЛОХОДЕ «ТИХИЙ ДОН» ПО МАРШРУТУ РОСТОВ — МОСКВА — АСТРАХАНЬ — РОСТОВ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬЮ 24 ДНЯ. За это время туристы ознакомятся с Волго-Донем, побывают на экскурсиях в городе-герое Волгограде, на родине В. И. Ленина — в Ульяновске, в столице нашей Родины — Москве и в других городах.

БАТУМСКОЕ МОРЕХОДНОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА I КУРС В 1977 ГОДУ. Училище является средним специальным учебным заведением закрытого типа и готовит технических специалистов. Курсы училища обеспечивают форменным обмундированием моряка, общежитием, питанием и стипендией.

ТБИЛИССКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ГРУЗИНСТРОМ» МПСМ ГРУЗИНСКОГО ССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ НА 1977 г. ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ: 1. Строительные конструкции — 1 место (с отрывом от производства), 2 место (без отрыва от производства).

ТВ сегодня ГРУЗИНСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ. По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости, 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Короткометражный художественный фильм «Саломея».